

中共江苏省委组织部关于在坚决打赢 疫情防控阻击战中充分发挥党组织和 党员干部作用的通知

各市、县（市、区）委组织部，省委各部委、省各委办厅局干部（人事）处，部省属企事业单位党委：

当前，全国疫情防控形势复杂严峻，我省出现多点散发、局部爆发。全省各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，认真贯彻落实中央及省委疫情防控决策部署，坚持人民至上、生命至上，坚持守土有责、守土尽责，切实增强忧患意识，树牢底线思维，落细落实疫情防控各项措施，把战胜疫情作为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命的重要检验，坚决

打赢疫情防控阻击战，以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。现就贯彻省委要求，在疫情防控工作中充分发挥各级党组织和广大党员干部作用有关事项通知如下。

一、各级领导班子和领导干部要把疫情防控作为当前头等大事，切实担起政治责任。要毫不放松抓好疫情防控这项“国之大者”，坚持把疫情防控作为做好全部工作的前提和基础，坚决落实“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针，压实“四方责任”，落实“四早”要求，切实把疫情防控各项部署要求落实到位，确保守护好人民群众生命安全和身体健康。要在关键时刻充分发挥“关键少数”的关键作用，到疫情最严重、最困难、群众最需要的地方去，加强现场指导，推动工作落实。要强化问题导向，在发现问题、解决问题中抓薄弱、补短板、堵漏洞，以最快的速度、最严格最科学的措施遏制疫情蔓延，坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线。

二、基层党组织要切实发挥政治功能和组织功能，筑牢疫情防控一线的最强堡垒。要持续深入开展“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”突击行动，强化落实联防联控机制，确保宣传发动到位、教育引导到位、人员力量到位、防控措施到位、责任落实到位。乡镇（街道）、村（社区）党组织要切实担起属地责任，扎实做好人员摸排、居家隔离管控、信息收集上报等工作，把牢社区管控最后一道防线，不

落一户、不漏一人。医疗卫生系统党组织要带领广大医务工作者恪尽职守、迎难而上，高效开展核酸检测，全力实施医疗救治。机关企事业单位党组织要立足职能职责，加强与属地协同配合，主动跟进做好相关工作。在疫情防控的关键环节、关键部位，通过成立临时党组织、组建“党员突击队”“党员志愿者服务队”等，做到哪里有困难，哪里就有党组织坚强有力的领导。

三、广大党员要坚持“我是党员我先上”，坚决当好团结带领群众抗击疫情的“排头兵”。要在疫情防控工作中践行初心使命，自觉接受党性锻炼和组织考验，主动投身“党员先锋岗”“党员责任区”等工作，承担包片、包户、包人责任，积极参与党员突击队和志愿者服务，冲锋在第一线，战斗在最前沿。要立足岗位发挥先锋模范作用，在政策宣传、隔离管控、秩序维护、排查登记、服务群众中亮明身份、作出表率，成为群众的“主心骨”和“贴心人”。要令行禁止、以身作则，带头严格落实疫情防控工作部署和政策要求，带动身边亲属和群众规范遵守各项防疫规定，以自己的实际行动动员群众、组织群众、凝聚群众，影响和带领广大群众增强信心、战胜困难。

四、各级党委组织部门要主动履职作为，为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力组织保障。要把推动和服务疫情防控工作作为当前组织部门、组工干部的重要政治任务，动员组

织基层党组织和广大党员、干部挺身而出、奋发有为。要在疫情防控一线考察识别干部，把在疫情防控中的表现作为评价干部的重要依据；指导基层党组织发现和考验入党积极分子，对表现突出、符合条件的，及时发展入党。要注重发现、及时宣传疫情防控中涌现出的先进集体和个人，营造不畏艰难、奋勇争先的浓厚氛围。要加强对抗疫一线党员、干部的关心关爱，帮助他们解决实际困难。要规范用好支持疫情防控的划拨党费，及时将党组织的温暖传递到基层。

各级党组织和广大党员干部在疫情防控中发挥作用情况，请及时报省委组织部。

中共江苏省委组织部

2022年3月17日